MAKINE MUHENDISLIiGI BOLUMU

ISTATISTIK VE OLASILIK DERSI ViZE-Il SINAVI SORULARI 11.05.2015
CEVAP ANAHTARI
Adi-Soyad: SORU |1 2 3 4 5 TOPLAM
No: PUAN
Notlar:

1-Sinav esnasinda her tiirlii (tablo, hesap makinesi, kalem, silgi, ...vb) alig-veris yasaktir.
2-Standart Formiil kagidi, Tablo ve hesap makinasi kullanimi serbesttir.
3-Sinav siiresi 50 dakikadir.
SORU 1 (15 Puan): Formula 1 takimlarinin pit stopta 4 tekerlegi degistirme siireleri rastgele degisken X (saniye!!) olup
asagida verilen olasilik yogunluk fonksiyonu ile tanimlanmaktadir.
_ (0.05+0.01x 0<x<10
f@) = { 0 diger durumlarda

Formula 1 takimlarinin 4 tekerlegi degistirme siiresi ortalama kagtir?
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SORU 2 (10 Puan): Istatistik ve Olasilik dersini alan 200 dgrencinin dénem sonu basari ortalamasinin 55 standart
sapmasinin ise 15 olan normal dagilima uydugu belirlenmistir. Yonetmelik geregi, 85 ve yukari not alan 6grencilerin harf
notu AA olmasi gerektigine gore bu sinifta AA alan dgrencilerin sayist kagtir?
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SORU 3 (15 Puan): Farkli otomobil firmalarina amortisor yay: iireten b1r firma yaylarin kullanim Smiirleri ortalamasinin
60.000 km ve standart sapmasinin 10.000 km oldugunu belirtmektedir. Bu amortisdrlerden 35 tanesi alinip test edildiginde
ortalama 6miirlerinin 62.000 ile 65.000 arasinda ¢ikma olasilig1 kagtir?
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SORU 4 (30 Puan): Bir otomobilde kullanilan fren sisteminin 6mrii ile ilgili yapilan ¢alismada 10 numune alinmis ve
ortalama Omiirleri km olarak asagida verilmistir.

Deney No | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Omiir 75 78 74 76 73 78 72 79 71 80
(1000 km)

%095 giiven seviyesinde fren sisteminin dmriiniin giiven siirlarimi belirleyiniz.
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SORU 5 (30 Puan): Bir dik isleme tezgadhinda islenen pargalarin gaplarinin 12.47 mm ile 12.97 mm arasinda olmasi
beklenmektedir. Bunu saglayabilmek i¢in standart sapmanin maksimum 0.76 mm olmas: gerekmektedir. Bunu test etmek
isteyen liretim miihendisi 15 numune almis ve standart sapmanin 0.88 mm oldugunu belirlemis ve tezgahin yenilenmesi
gerektigine karar vermistir. Mithendisin aldig1 kararin dogru olup olmadigini %5 hata ile belirleyiniz.

CEVAP:

T) Ho-G=07¢
WG >o2b

T el=o0S, SD=A=tais-A =AY 1 TT

L .
%y o5 dy =23 L&

o) Y o (net) Slf(ﬁjlfﬁ’itf/t&%
Xl = - =

) X LKy i ™ Ho Wela

TL‘) =0 .98 /(/0"\‘0 .SP\/"MB(/M‘/OU-
N N AN @Q;&MDQ) Javﬁf&a@t«{@f .

> (,Lg/‘a/lr\
N hedanin KOG



